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Partie Obligatoire : Utilisation des concepts et des techniques. ( 8 points )

1-  Un pays qui adopte la liberté économique absolue a appliqué les deux étapes suivantes :
- Déterminer les prix des biens et des services selon les mécanismes du marché.
- Permettre aux individus d'utiliser librement leur richesse et leur capital.

1.1- Nommer le systeme économique adopté dans ce pays. (0.5 point)
1.2- Déduire le principe auquel se réfere chacune des deux étapes susmentionnées. (0.5 point)
1.3- Mentionner une conséquence positive et une conséquence négative pour chacun des deux principes. (1 point)
2-  Copier le tableau suivant sur la feuille de réponses et remplir les cases vides par les coordonnées convenables : (1 point)
Cause de I’inflation Politique de résolution Une mesure de la politique
convenable

Diminution de la banque centrale
pour des intéréts sur les crédits
bancaires destinés a la
consommation.

Imposer un plafond au taux de la majoration des salaires et
des traitements équivalent au taux de I’augmentation de la
productivité au niveau national.

3- Dans le but de relancer son économie, un pays a adopté les deux mesures suivantes :
- Augmentation des prestations sociales.
- Augmentation des dépenses publiques.

3.1- Nommer la politique économique qui comporte et englobe ces deux mesures. (0.25 point)
3.2- En utilisant une séquence logique, expliquer la relation entre I'application de ces deux mesureset  (0.75 point)
la réalisation du but vise.
4-  Recopier le tableau suivant sur la feuille de réponses et remplir les cases vides par les coordonnées convenables: (2.5 points)
Quantité de | Codt fixe Colt Co(t Colt Colt Prix du | Compléter le case vide ce cette
production (u.m) variable total moyen | marginal | marché | colonne par I’expression
(unite) (um) (u.m) (u.m) (u.m) (u.m) | convenable:

- Maximum de profit.
- Profit inférieur au

maximum.
- Perte.
0 - - 60 -
10 300 600 60 Profit inférieur au maximum.
30 60 60

5-  La fonction de production d’un bien déterminé ( Q ) = 10p-20 Sachant que : P= Prix et Q= Quantité de
production.
Supposons que le prix de ce bien a augmenté de 10 u.m & 15 u.m, calculer I’élasticité de la production par (1.5 points)
rapport au prix et analyser le résultat.

Traiter au choix ’une des deux options suivantes:
Premiére option : Analyse des documents économiques. (12 points)
Document no: 1

Le Liban souffre d’une augmentation du taux de chémage et d’une augmentation significative des niveaux de I’émigration , de la pauvreté
,et de I'érosion de l'autorité monétaire des droits des déposants et des citoyens, qui font partie de leurs compensations contractuelles et de
I'épargne que les citoyens ont déja placé dans les banques pour étre utilisées pendant les crises. Le Programme des Nations Unies pour le
développement avait estimé I'étendue de la corruption au Liban a environ 9 % du produit intérieur brut. Dans un rapport récent du
ministére du Travail libanais et de I'Organisation internationale du Travail, le taux de chémage pourrait atteindre environ 41,4 %. Le
rapport a confirmé que la classe ouvriére qui percoit son salaire en livres libanaises est la plus touchée par la forte baisse de son pouvoir
d'achat suite a la détérioration du taux de change de la monnaie nationale ,de méme , le pourcentage de familles confrontées a des
difficultés pour obtenir des soins de santé a augmenté de 25% a 36%. Ce qui augmente les difficultés de I'économie du pays, c'est le fait
qu’il compte en grande partie sur le secteur de services, puisqu’en 2020, ce secteur a représenté 77,6% du PIB, alors que l'industrie n'en
constitue que 13,5% et I'agriculture 5%. Face a la hausse des prix, il est attendu que la demande a la consommation au niveau local va de
plus en plus baisser pour atteindre des niveaux inférieurs en raison de I’augmentation du taux de la pauvreté et de chomage, sachant que

la dette publique a augmenté pour atteindre approximativement la valeur de 85,4 milliards de dollars.
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Document no : 2

La crise économique et financiére par laquelle passe le Liban aujourd'hui est peut-étre I'une des trois crises les plus graves du
monde depuis le milieu du XIXe siécle... En fait, le PIB du Liban est passé d'environ 55 milliards de dollars en 2018 a environ
33 milliards de dollars en 2020, de méme , le PIB par habitant en dollars américains a aussi diminué de 40 %. La Banque
Mondiale a classé le Liban comme un Etat fragile et un Etat de conflit et de violence, et par suite les mauvaises conditions
économiques, sociales et politiques pourraient menacer d’un effondrement national, vue I'ampleur de la dépression que connait
le pays... Il est également probable que plus de la moitié de la population vit au - dessous du seuil de la pauvreté nationale. Le

Liban fait alors face a des dangers réels qui menacent sa paix sociale déja fragile.
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Document no : 3 Evolution du commerce extérieur en 2020.

Année Valeur des exportations Valeur des importations
(million $) (million $)
2019 3731 19239
2020 3544 11310
En_se référant aux documents ci-dessus, répondre aux questions suivantes :
1-  Tirer du document no:1, un probleme social et un probleme financier. (0.5 point)
2-  En se référant au document no : 2, tirer un probléme économique dont souffre Liban et montrer son effet sur
le probléme social tiré dans la question no : 1. (1 point)
3- Il est mentionné dans le document no 1: “I'érosion de l'autorité monétaire des droits des déposants et des
citoyens ....
Expliquez la relation entre cette réalité et le probléme économique évoqué dans le document n°2. (1 point)
4-  Ense référant au document no: 1,
4.1- Déduire le type de croissance qui prévaut au Liban et justifier la réponse par une preuve du
document. (1 point)
4.2- Expliquer I’effet de ce type de croissance sur la mauvaise situation économique évoquée dans le
document no 2 (1 point)
5-  En se référant aux deux documents no 1 et no 2,
5.1- Déduire le probleme de développement (développemental) qui prévaut au Liban et justifier la
réponse par une preuve de chaque document. (1 point)
5.2- Suggérer deux mesures pour traiter ce probléme. (1point)
6-  En se référant au document no 3,
6.1- Comparer le solde de la balance commerciale entre les deux années : 2019 et 2020 et analyser le (1 point)
résultat.
6.2- Tirer du document no:1, la cause monétaire qui a contribué au changement du résultat de la (0.5 point)
balance commerciale entre ces deux années.
7- Ense référant aux documents ci-dessus, rédigez un texte ol vous suggérez : (4 points)

- Une politique appropriée pour faire face a la mauvaise situation économique, mentionnant deux
mesures de cette politique, reliant I'application des deux mesures a 1’amélioration de cette
situation.

- Une politique structurelle pour traiter le probléme financier et deux mesures de cette politique, en
reliant I'application des deux mesures au but viseé.

-Deuxiéme Option : Traitement d’un sujet économique ( 12 points )

Document :Le danger prochain du chémage au Liban.
Le phénoméne du chdmage dans les crises économiques est sans aucun doute le type des phénoménes économiques les plus
dangereux, comme il s'étend rapidement d'une crise économique & une crise de subsistance et de sécurité trés grave.
La definition simple du chémage désigne le calcul du ratio des chdémeurs a la population active totale. Par conséquent, ces
pourcentages difféerent pour plusieurs raisons, que nous résumons comme suit :
Premiérement : la population a augmenté rapidement avec l'incapacité de I'Etat & créer des opportunités de travail convenables
ou son incapacité a augmenter les revenus pour rattraper la croissance démographique.
Deuxiemement : Le ralentissement de la croissance économique et la réduction de la possibilité d'augmenter ou de diminuer les
opportunités d'emploi.
Troisiémement : Manque de I’orientation de 1'éducation vers les besoins du marché du travail ce qui se traduit par une augmentation
des demandeurs d'emploi dans certains domaines et une diminution du nombre de ces demandeurs dans d'autres domaines.
Quatriéemement : Les crises économiques en général, qu'elles soient financieres, monétaires ou bancaires.
Cinquiémement : Au Liban, la situation économique est sans doute la raison principale du probléme du chémage qui est
malheureusement de plus en plus critique et vers plus de détérioration, avec une croissance économique presque nulle,
I’aggravation de la crise bancaire, le manque de la liquidité et le grand déséquilibre de la balance commerciale.
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En se référant au document susmentionné et a vos connaissances acquises , développer le sujet en discutant les points suivants :

- Lasituation économique et sociale au Liban.

- Les deux types du chdmage évoqués dans le document.

- Les causes du chdmage et ses répercussions a tous les niveaux : économique, social, démographique et financier.

- Une politique appropriée pour traiter chacun des deux types du chdmage en mentionnant une mesure pour chaque

politique et en reliant I’application de la mesure au traitement de chacun des deux types du chémage.




